
 

 

Okna k přátelům 
číslo projektu: FMP/MI/01/06_SK 
 
Hlavní partner/příjemce:  
Obec Dlhá nad Oravou, 027 55 Dlhá nad Oravou č. 250,  https://www.dlhanadoravou.sk/ 
Cezhraniční partner:  
Obec Velká Polom, Opavská 58, 747 64 Velká Polom, https://www.velkapolom.cz/ 
 
Cíle projektu: 

Hlavním cílem projektu je poznávat společnou historii, vytvářet a upevňovat partnerství, 

posílit spolupráci a odstraňovat bariéry zejména mezi obyvateli partnerských obcí Dlhá 

nad Oravou a Velká Polom, jejich sdruženími a skupinami. Nástrojem bude vytvoření dvou 

miniaturních čítáren s literaturou darovanou obyvateli přeshraniční partnerské obce, 

stejně jako dvě prezentační a vzdělávací akce s názvem Dny přátel. Intenzivnější využití 

tvůrčího potenciálu obyvatel povede ke zlepšení kvality života. Projekt také přispěje ke 

kulturní toleranci, vzájemnému poznání a důvěře mezi obyvateli. 

Specifické/dílčí cíle: 

 Posílit vzájemné kontakty a vytvořit lepší podmínky pro výměnu kulturních sdělení, pře-

shraniční spolupráci, společné volnočasové aktivity, budování důvěry a neformálních 

přátelství, seberealizaci a celkový rozvoj kvality života. 

 Zvýšit povědomí o lokální historii a kulturní svébytnosti v kontextu přeshraničního 

území a rozvíjet tvůrčí potenciál obyvatel partnerských obcí. 

 Snižovat kulturní a jazykové bariéry, podporovat porozumění a toleranci formou spo-

lečných setkání a vybudováním miniaturních čítáren ("Okna poznání"). 

 

Výsledky projektu:  

V rámci projektu zřídíme dvě mini čítárny ve veřejných prostorách, které vybavíme kni-

hami darovanými obyvateli partnerských obcí. Tyto čítárny významně přispějí k dalšímu 

vzájemnému poznávání a zejména ke snižování jazykových bariér. K rozvoji vzájemného 

porozumění a prezentaci kulturního, přírodního a historického potenciálu návštěvníkům 

přeshraničního území přispějí také dvě prezentační a vzdělávací aktivity - Dny přátel. 

Společné aktivity a intenzivnější spolupráce budou přínosné pro všechny aktéry projektu. 

Pro komunity obyvatel, sdružení a spolky, místní kulturní lídry i děti bude klíčové vzájemné 

propojení v oblasti sociálního, kulturního i společenského života. Projekt podpoří zvýšení 

aktivity a společné sdílení výsledků tvořivosti, kreativity a volnočasové seberealizace. 

Nejvýznamnějším dopadem projektu bude rozšíření a zlepšení možností a vytvoření pros-

toru pro společnou seberealizaci, volnočasové vzdělávání, tvorbu a rozvoj komunit i sdí-

lení jejich tvůrčích činností. Projekt rovněž podpoří zájem a aktivitu v oblasti historického 

a kulturního dědictví či komunitního života a stane se nástrojem k odstraňování bariér, 

zvyšování vzájemné tolerance, přátelství a respektu. 

 

Období realizace: 1. 4. – 31. 10. 2025 
Celková výše oprávněných výdajů: 28 353,97 EUR 
Spolufinancování z fondů EU (EFRR): 22 683,17 EUR 
Spolufinancování z prostředků státního rozpočtu SR: 3 402,47 EUR 
Vlastní zdroje spolufinancování: 2 268,33 EUR 



 
Vecné úlohy/aktivity a výstupy projektu: 

1. Řízení projektu – projektový tým 
Termín realizace: 1. 4. – 31. 10. 2025 

Řízení, koordinace a realizace projektu bude zajišťována tříčlenným odborně kvalifikova-

ným týmem s víceletými zkušenostmi v oblasti projektového řízení a implementace pro-

jektů Interreg. Činností týmu bude příprava aktivit projektu, řízení, zajištění publicity a dal-

ších náležitostí a řešení vzniklých problémů při implementaci tak, aby byly plynule zajiš-

ťovány všechny úkoly vyplývající z projektu a ten byl realizován efektivně. Publicitu a pro-

pagaci zajistí oba partneři společně. 

 

2. Okna poznání  

Termin realizace: 1. 4. – 31. 10. 2025 

Půjde o vytvoření miniaturních čítáren, "Oken poznání" ve veřejných prostorách u obou 

partnerů.  Prostory čítáren zařídíme základním vybavením - nábytkem. Tyto prostory se 

stanou místem na dotek s literaturou přeshraničního partnera a budou snižovat jazykové, 

kulturní i sociální bariéry. Zřízení čítáren bude realizováno v úzké spolu-práci s obyvateli - 

vyhlášením veřejné sbírky darování knih pro obyvatele partnerské obce. 

 

3. Dny přátel ve Velké Polomi 
Termín realizace: 17. – 18. 5. 2025 

Půjde o dvoudenní tvůrčí a vzdělávací aktivitu zaměřenou na poznávání místní historie a 

projevů kulturního života a jejich nositelů, vzájemné podpory a výměny zkušeností 

místních spolků a sdružení. Zúčastní se jí 80 osob, z toho 40 od každého partnera. Připra-

vujeme 3 bloky workshopů v oblasti tradičních řemesel, výstavu, komunitní setkání s kul-

turním programem a prezentacemi, poznávací exkurzi a otevření čítárny. Připravíme také 

informační letáky s výzvou pro obyvatele k sbírce knih pro slovenského partnera. 

 

4. Dny přátel v Dlhej nad Oravou 
Termín realizace: 11. – 12. 10. 2025 
Dvoudenní zrcadlová aktivita bude zaměřena na poznávání místní historie a projevů kul-
turního života a jejich nositelů, vzájemné podpory a výměny zkušeností místních spolků a 
sdružení. Zúčastní se jí opět 40 účastníků z obou obcí. Aktivity budou také určeny pro 
veřejnost – obyvatelstvo a návštěvníky území. Připravíme a realizujeme tři tvůrčí dílny za-
měřené na lidová řemesla – drátování, zpracování lnu a tkaní, modrotisk. V programu ak-
tivity bude také výstavní prezentace výsledků přeshraniční spolupráce, kulturní program 
a video prezentace, stejně jako zpřístupnění čítárny v Dlhej nad Oravou. 
 

„Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu regionálního  
rozvoje ve výši 80 % z celkových oprávněných výdajů“. 

#erbbk, #Interreg, #InterregSKCZ,#EÚ, #EuropeanCommission, #cofinancedbyEÚ 
 
 
 

 
   

Dlhá nad Oravou / Velká Polom  


